
最新幼儿园一学期的总结与反思大班(优
秀5篇)

总结是对前段社会实践活动进行全面回顾、检查的文种，这
决定了总结有很强的客观性特征。总结书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇总结呢？以下我给大家整理了一些优
质的总结范文，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园一学期的总结与反思大班篇一

设计意图：

由于中班幼儿比较爱挑食，吃饭时经常把蔬菜挑出来，挑食
偏食比较严重。为了使幼儿爱吃各种食物，养成爱吃蔬菜的
好习惯。因此我设计了这节课。

教学名称：

健康

教学内容：

《多吃蔬菜好处多》

教学目标：

1：引导幼儿简单认识、了解常见蔬菜

2：引导幼儿不挑食、偏食

3：引导幼儿养成爱吃蔬菜的好习惯

教学准备：



青菜大蒜西红柿

教学过程：

一、激发幼儿兴趣

1、通过谈话导入蔬菜、引起幼儿兴趣

二、导入新课

1、教师出示蔬菜，让幼儿认识蔬菜

2、提问幼儿爱吃和不爱吃哪些蔬菜、为什么？

3、有哪些小动物爱吃青菜？

三、输入新知识

1、教师讲解多吃蔬菜的好处

2、介绍讲解挑食偏食的坏处

四、结束课堂
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在各位家长的大力支持下，在幼儿园、家长、老师的积极配
合下，以家长委员会章程为导向，以培养孩子的健康人格和
学习能力为宗旨，结合本班实际，本学期我们群策群力，开
展了较为丰富的高质量、高品位的活动，取得了较好的成绩。
现在我代表家委会将本学期班级开展的活动总结如下，以期
总结经验，发扬成绩，规划未来。望予审查。

一、工作回顾



(一)精彩活动浪漫回忆

六一文艺表演，绝对珍藏版。每年的六一都有丰富多彩的活
动。在落实得过程中，作了大量的筹备组织收集工作。并获
得了幼儿园领导和家长的大力支持。最后的表演那天，我们
独特队形队列、靓丽的服装，优美的动作。赢得了大家的好
评。

(二)互帮互助浑然一家

1、每次活动都受到家长的大力支持，默契互助，让人感动。

2、家庭之间幼儿之间的互助，其乐融融。

二、反思

问题：在这次六一文艺表演有一个问题我并没有处理好，有
一个叫游子佳的小朋友，开始排练前，我怕家长不理解，就
和万冲老师商量，让小朋友自愿报名，这个小朋友开始爸爸
不同意，可就在演出前几天，妈妈带着小孩子来说想参加，
我们答应让她来试试，重新编排过队形来跳，可由于时间原
因，孩子跟不上，最后也还是没能参加表演。我想如果在排
练初期就和家长沟通，也许就不会出现后面的情况。

三、明年展望

1、扩大参与面。

2、进一步加强家委会组织建设，制度建设，分工合作，规范
管理。

3、进一步推进主题策划活动，让孩子们在活动中健康成长。
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活动目标

1、认识常见的交通标志，知道车辆行驶时有特定的范围和特
定的规则。

2、懂得人们必须自觉遵守交通规则，注意安全，培养看标志
的良好习惯。

3、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备

1、交通标志图片。

2、音乐《去郊游》

3、幼儿用书

指导要点

1、活动重点：认识常见的交通标志，懂得人们必须自觉遵守
交通规则，注意安全。

2、活动难点：知道车辆行使时有特定的范围和特定的规则。

3、指导要点：以生动的故事激发幼儿学习的兴趣，引导幼儿
认识常见的交通标志，懂得人们必须自觉遵守交通规则，主
意安全。



活动过程

1、欣赏故事，理解故事内容。

（1）提出问题，激发兴趣。

师：有一只小老鼠开车进城玩，可是却没钱上公园，这是为
什么呢？你们想知道吗？请小朋友们认真听听《乡下老鼠逛
公园》这个故事。

（2）教师讲述故事。

提问：小老鼠为什么没钱上公园呢？

小结：小老鼠不认识交通标志，违反了交通规则，所以被罚
款了，罚了钱就没有钱上幼儿园。

2、结合图片，认识一些常见的交通标志。

（1）师：你们愿意教小老鼠认识马路上的交通标志吗？让我
们一起来看看。

（2）依次出示标识卡，提问：

这是什么标志？你们认识它吗？

标志上画有什么？表示什么意思？

3、讨论：为什么要在马路上还要听从谁的指挥？

小结：有了交通标志，马路上的车和行人就不会随意乱行、
没有规规矩、互不相让。小朋友们出门的时候要注意看是什
么交通标志，注意安全，做一个遵守交通工具规则的乖宝宝！

4、游戏：去郊游



师：小朋友认识了这么多的标志，那我们一起开车去郊游吧！
郊游的`路上会有很多标志，小朋友们要注意看是什么标志，
千万别违反了交通规矩哦！

玩法：教师创设马路的情景，把幼儿分成两组，教师出示标
志，引导幼儿看标志并遵守交通规则。

活动反思：

在社会活动《交通标志》中我首先提出问题，激发幼儿的兴
趣，然后通过听故事《乡下老鼠逛公园》让幼儿了解小老鼠
因不认识交通规则所带来的不便。接着结合图片认识一些常
见的交通标志，引导幼儿观察，有斜线的标志就是不能做的
事情，是禁止性标志；引导幼儿结合现实生活，进一步理解
认识一些常见的标志，注意了知识与实际的结合。最后通过
游戏《去郊游》结束本次活动。本次教育活动动静交替、由
浅入深、层层递进，幼儿参与积极性高。
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伴随着20xx年新年的钟声，我们即将结束本学期的工作。回
顾这一学期所做的工作，在本班3位老师和保育阿姨以及全班
幼儿家长的共同努力下，幼儿各方面都有了一定程度的进步
和提高。现就本学期的班级工作开展的具体情况总结如下：

一、教育教学工作

教学活动的实施：本学期我们依据《幼儿园教育指导纲要》
的要求，认真对照本班幼儿的年龄特点与幼儿的兴趣进行分
析，结合主题课程，开展了《我升中班了》、《祖国妈妈》、
《美丽的秋天》、《冬天》等一系列主题活动。十月份，我
们还开展了社会实践活动，参观体育馆，秋游等，让幼儿在
社会实践活动中获得发展。元旦我们还开展了亲子游戏活动，
在快乐的游戏活动中，幼儿与家长的亲子关系得到了更好的



发展。在新《纲要》的指导下，我们将新的教育理念融入课
程设置中，将五大领域的活动有机地整合，相互渗透，注重
趣味性、活动性，寓教育于生活、学习中。

(一)健康领域

幼儿养成了良好的生活卫生习惯，自我服务能力有所提高：
比如擦桌子、洗碗、整理床铺。知道远离生活中不安全的地
方，积累“注意安全”的生活经验。开展丰富多彩的户外体
育活动：游戏、玩皮球、踢毽子，培养积极参加体育活动的
兴趣。练习投掷、滚球、平衡等动作，幼儿的身体协调能力
得到了良好的发展。

(二)语言领域：幼儿能够集中注意力，耐心倾听别人的谈话，
不抢着讲，不乱插嘴。乐意与同伴交流，能大方的在集体中
说话。能够理解图片表示的事件顺序。

(三)科学领域

1、能够从不同角度观察物体，并用语言描述。

2、获取了探索事物规律的经验。

3、幼儿的分析判断能力有所提高。

4、能正确认读数字1~10，感知5以内数的形成，比较5以内数
的数量关系。

(四)社会领域

1、能够适应新环境，体会到自己的成长。

2、愿意与同伴分享自己的东西。

3、能遵守成人提出的规则，学会自我控制。



(五)艺术领域

1、能够和着音乐节拍根据歌词内容进行歌表演。

2积极参加音乐游戏，体验活动带来的快乐。

3、学会了实物印画、吹画等技法，体验多种美术活动带来的
愉悦。

4、能够感知线条的变化，并根据其变化进行大胆的联想。

二、保育工作

1、在幼儿园工作中，教育工作固然重要，但保育工作千万不
能忽视。幼儿身处良好的生活学习环境，拥有健康的身体，
才能愉快地学习和生活。所以，在注重教育教学工作的同时，
保育阿姨全力配合本班教师落实好保育工作，严格按照安全、
卫生制度，每天坚持教室的通风及室内外环境的清洁，定时
消毒。除了每天给玩具、桌椅消毒外，还定时晾晒幼儿被褥。
同时在户外活动中，也特别关心他们的冷暖，提醒他们多喝
水，及时给孩子增减衣服，时刻将幼儿保育工作作为班级工
作重中之重。

2、幼儿学会了自己饭前洗手,饭后漱口,使用手巾、认真洗手
不玩水。

3、幼儿养成了不挑食,不偏食,不剩饭菜,不弄脏桌面等好习
惯,知道饮食和健康的简单关系,懂得健康的重要性。

4、安静就寝,幼儿学会自己有次序地穿脱衣物、鞋子、并把
它们放在固定地方。起床后，自己穿鞋、穿衣服，保持仪表
整洁。

5、建立了良好的师生、同伴关系,幼儿体验到了幼儿园生活



的愉快。
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时光飞逝如梭，2022年即将过去，崭新的2022眼看到来，回
首一年的工作，有默默地耕耘，，有默默地付出，有的更多
的是肩负的那一份责任。安全是幼儿园教育永恒的话题，幼
儿园是众多幼儿集体生活的场所，在过去的一年中，我始终以
“安全第一，预防为主”的思想指导自己的工作，认真学习
上级转发的各种安全教育、安全检查等文件，通过学习，明
确到安全工作是人命关天的大事，安全工作人人有责，在思
想上对安全工作有一个高度重视。现将一学年的工作汇报如
下：

一、教学工作

本学期计划完成较好，为提高教学质量，组织教师们开展了
教研活动，在确定课程目标时，我们注重了《纲要》中五大
领域目标之间的融合，把幼儿的多种智能领域放在同等的重
要地位上。各班针对本班幼儿的具体情况，从尊重幼儿的兴
趣和需要出发，注重幼儿自己探索性学习;从培养幼儿必要的
社会适应性、学习适应性，良好的习惯、态度，技能、能力
和情感等方面入手，促使每一个孩子生动活泼、主动地发展。
同时在实施教育活动时，我们防止被动地、机械地生搬硬套
所提供的教育活动方案，充分发挥自身的智慧，调动主观能
动性，因地制宜，根据现实条件和本班幼儿特点来考虑活动
的实施。认真选好教育活动最适宜的切入点，把握好教育的
时机，组织好生动、有趣的教育活动。

二、安全方面

我们眼中有孩子，心中有安全，处处有教育，安全第一。不
定期的对园内房屋、设施、大型玩具、线路等进行安全检查。
我们还利用安全教育碟片来辅助教学，增强幼儿的安全意识，



时刻防范一切不安全的因素发生。我园重点做好早接晚送的
门前管理，以免孩子因意外而走失。再就是课间、游戏、入
厕洗手、 室内活动、户外活动等几个关键时间段的防范，及
时发现问题，及时整改。

责任书：幼儿园和老师签订安全责任书，明确各自的职责，
贯彻“谁主管谁负责”的原则，做到职责明确。园和家长也
签订了安全责任书，确保幼儿安全健康的成长。

安全课：提高安全意识，自我防范和自护自救能力，抓好安
全教育，是幼儿园安全工作的基础。我园坚持每周一必上一
节安全课并有备课记录。

应急演练：我园响应上级领导指示，进行了防震演练，以增
强师幼的安全意识和自保能力。


